
GEMEENTERAAD 

Uittreksel uit de notulen van de vergadering van 21 december 2023
Aanwezig: Kris Leaerts, burgemeester

Gwenny De Vroe, Stefan Imbrechts, Edith Grauwels, Hilaire Vanhove, Greet 
Willems, schepenen
Rudi Van Ingelgom, Marleen Fannes, Gonda Smetsers, Stefan Vandevenne, Rudy 
Peeters, Danielle Van Meldert, Cedric Hoste, Nils Stuyckens, Kelly Fillet, Marc Van 
Ingelgom, raadsleden
Terry Horckmans, algemeen directeur

Verontschuldigd: Marleen Van de Wiele, Margo Verbist, Laura Nevens, Bart Crommelinck, 
Machteld Soetemans, raadsleden

Vaststelling subsidiereglement voor de bestrijding van de Aziatische hoornaar - besluit

Juridische context
Decreet lokaal bestuur van 22 december 2017, art. 41 over de bevoegdheden van de gemeenteraad.
Feiten en beoordeling
De bijenpopulaties nemen in heel Europa al verschillende jaren af. Bijen en andere insectenbestuivers 
zijn essentieel voor ons ecosysteem en onze biodiversiteit. Een vermindering van bestuivers betekent 
dat veel plantensoorten zullen verdwijnen, samen met andere organismen die direct of indirect van 
hen afhankelijk zijn. Daarenboven heeft de vermindering van het aantal en van de diversiteit van 
bestuivers invloed op voedselveiligheid, met opbrengstverlies in de landbouwsector. De Aziatische 
hoornaar is zeer gevaarlijk voor inheemse bijen aangezien ze bijenkasten binnendringen en volledige 
nesten leegroven. De gemeente Kampenhout wenst haar verantwoordelijkheid te nemen om op het 
eigen grondgebied de uitbreiding van de Aziatische hoornaar te beperken. 
Momenteel is de algemene regel bij vaststelling van een nest Aziatische hoornaars: melding van een 
nest via www.vespawatch.be. Er wordt binnen de 48 uur een overzicht van erkende bestrijders 
verstuurd naar de aanvrager. De melder ontvangt binnen een termijn van enkele dagen de validatie of 
het al dan niet Aziatische hoornaars betreft. 
De problematiek van Aziatische hoornaars neemt alleen maar toe: jaarlijks groeit de populatie met 
ruim 500%. Het is daarom belangrijk om deze exotische soort verder te bestrijden. Een aantal 
gemeenten in Vlaams-Brabant heeft hiervoor een specifieke aanpak uitgewerkt, waarbij een subsidie 
wordt voorzien wanneer de inwoner een nest Aziatische hoornaars heeft laten verwijderen / 
neutraliseren op privéterrein. Aan de gemeenteraad wordt voorgesteld om eveneens dergelijke 
subsidie te voorzien om de bestrijding van de Aziatische hoornaar verder aan te gaan.
De milieu adviesraad geeft een positief advies. 
Financiële impact
De subsidie bedraagt maximaal 77,32 euro per nest. Er is momenteel geen krediet voorzien in het 
meerjarenplan. Er zal krediet voorzien worden onder registratiesleutel GBB/0390-
00/64910000/GEMEENTE/MILIEU.   
Stemming

Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.
Besluit
Art. 1: De gemeenteraad is akkoord met de invoer van een subsidie voor inwoners voor het bestrijden 
van de Aziatische hoornaar en keurt het subsidiereglement goed. Art. 2 : Het subsidiereglement in 
bijlage maakt integraal deel uit van deze beslissing.

Rechtsgeldig elektronisch ondertekend document, blz. 1 van 2. Verifieerbaar via code.esignflow.be met code 4219-4619-2790-6399 en wachtwoord semigy

https://app.esignflow.be/nl-be/code/4219461927906399


GEMEENTERAAD 
Art. 3: Het reglement gaat in op 1 januari 2024.
___________________________________________________________________________________

Namens de gemeenteraad,

Terry Horckmans
(get.) algemeen directeur

Kris Leaerts
(get.) burgemeester

Voor eensluidend uittreksel,
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1. Doel  

De bijenpopulaties nemen in heel Europa al verschillende jaren af. Bijen en andere 
insectenbestuivers zijn essentieel voor ons ecosysteem en onze biodiversiteit. Een vermindering 
van bestuivers betekent dat veel plantensoorten zullen verdwijnen, samen met andere 
organismen die direct of indirect van hen afhankelijk zijn. Daarenboven heeft de vermindering van 
het aantal en van de diversiteit van bestuivers invloed op voedselveiligheid, met opbrengstverlies 
in de landbouwsector. De Aziatische hoornaar is zeer gevaarlijk voor inheemse bijen aangezien ze 
bijenkasten binnendringen en volledige nesten leegroven. Rekening houdend met het gebrek aan 
slagkracht van de Vlaamse Regering op dit vlak wenst de gemeente Kampenhout haar 
verantwoordelijkheid te nemen om op het eigen grondgebied de uitbreiding van de Aziatische 
hoornaar te beperken.  

Heb je een nest van de Aziatische hoornaar laten neutraliseren op het grondgebied van 
Kampenhout? Dan kan je een subsidie aanvragen voor een maximumbedrag van 77,32 euro per 
nest. (77,32 euro is het standaardbedrag voor het verwijderen van een nest bij Hulpverleningszone 
Oost Vlaams-Brabant) 

 

2. Toepassingsgebied 

Het reglement is van toepassing op privéterrein op het grondgebied van de gemeente 
Kampenhout.  

 

3. Voor wie 

Het subsidiereglement voor de bestrijding van de Aziatische hoornaar is van toepassing op 
privéterrein op het grondgebied van de gemeente Kampenhout. De subsidie kan aangevraagd 
worden door:  

- eigenaars voor particuliere woningen / percelen;  

- door een huurder / pachter van een woning / perceel;  

- door een vereniging van mede-eigenaars;  

- door een erkende vereniging.    

 

4. Voorwaarden 

Een subsidie kan aangevraagd worden indien het een verwijdering van een nest van de Aziatische 
hoornaar betreft. Het verwijderen van wespennesten en nesten van de Europese hoornaar komen 
niet in aanmerking.  
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De verwijdering van het nest dient te gebeuren door de brandweer of een erkende bestrijder 
opgenomen in de lijst van Vespa-Watch.  

De factuur van de verwijderaar dient toegevoegd te worden aan de aanvraag.  

De subsidie voor de bestrijding van een nest van Aziatische hoornaars mag niet gecumuleerd 
worden met enige vorm van financiële tegemoetkoming voor dezelfde bestrijding.  

 
5. Betalingsmodaliteiten  

- De subsidie wordt uiterlijk 90 dagen na ontvangst van de aanvraag uitbetaald.  

- Het subsidiebedrag wordt overgeschreven op de aanvraag vermelde bankrekening waarvan de 
aanvrager titularis is.  

 

6. Hoe aanvragen 

Een subsidie aanvragen doe je via het webformulier op het gemeentelijk e-loket. Heb je daar hulp 
bij nodig, neem dan contact op met de team omgeving – dienst milieu.  

 




